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Adatok az Elnémult harangokéhoz. | helY veszitése fenyegeti a távol őrhelyen
j kétségeskedömaroknyi magyar csapatot 

(A révi református pap vészkiáltása.) és e csapat hazafias vezére, a magyar 
Irta: Ifjabb Hérics Pál. ipap, népének pusztulása fölött, lelki ke-!

Vészharangszó, jajkiáltás hangzik j serüségét tárja fel és a gyorssegélyért 
a hegyek közül, hol dudva módon J megdöbbentő czikkben, lelkészi szava
szaporodik, erősödik a rumony a ma 
roknyi magyar faj rovására. Vészha 
rangszó, jajkiáltás hangzik a zúz marás

által erősített tényeket sorol fel, hogy 
magyar nemzetének és felekezetének 
jobbjai hallgassák meg őt és eszmél-

szomoru őszi tájról, hol még reformá- jenek fel . . ., ekkor mit tapasztalunk ? 
tus hitének roskatag temploma, sze- Az ö vészkiáltó örszavának csak oly 
génységgel, közönynyel és árvasággal, helyütt nyílik rovat a magyar újságban, 
küzdő papjának biztató, buzdító szava j mely a legközömbösebb rész az ujság- 
óvja a csüggedt, lazult önérzetü és nál, mert a „Közönség rovatában" közöl- 
erejü marokmagyart ezeréves nemzete, tekkel nem vállal a szerkesztőség sem 
fájáról való szakadástól, hogy aztán a j azonos felfogást, sem felelősseget. Már 
szakadt virágot magába nyelje az az pedig a tiszteletes Veres István megdöb- 
idegen áradat, az oláhság babonás bentő szózatját is a „közönség ro- 
tömege, melynek romboló, emésztő,'vatá“-ban adta le az egyik váradi lap­
fojtogatva gyűrűző duzzadásáról és i társ. Nem oláh újság, de magyar újság, 
honfoglalásáról a próféta lelkű Rákosi És a magyar újságnak nincs szava a 
Viktor oly könyfakasztö sötét és igaz I magyarságot fenyegető végzetes vesze- 
életképeket festett lelket rázó nagy j delmekhez. Az oláh vakmerőség fattyú 
müvében, az „Elnémult harangok“, hajtásait, mely a völgyben a magyar 
czimü könyvben, mely sir és ostorozva faj utolsó nemes csemetéit fenyegeti 
sújt, hogy ébredjünk, hogy vegyük már | tulnövéssel, babonás sötét idegen 
lelkünkre a csöndes hegyek közötti erdőjébe való zárással, a magyar 
magyar református egyházaknak és újság a nemzeti közvélemény irtókésé- 
magyar református testvéreknek végzet- vei nem siet metszeni , sőt inkább azt 
szerüleg növekvő pusztulását és olva- tapasztaltuk, kerültek magyar újságok, 
dását a babonás, idegen lelkű és nyelvű melyek nyílt, éles és nagy védő 
tömegbe jharezot vívtak és vívnak, hogy a bé-

A nemzeti pusztulás e nagy, e ! lyegzett magyarfaló Mangra Vazul, a 
megrázó szinjátékához, az „Elnémult!most magyar báránybőrbe bujt rumuny 
harangok“ egyik utolsó előtti, halál-!farkas, hazaellenes bűnei daczára du- 
fohászerü zöngéseként fogadom mosásán javadalmazott püspöki székbe tele- 
azt a jajszót, mely a révi református pedhessék! De ekkor miért csodálkoz-
pap ajkáról tör ki vádolólag és keser- 
göleg közönyös nemzete és felekezete 
felé. Mintha csak a Rákosi Viktor köny­
vének türve-türö, maga sorsára hagyott 
református pap alakja elevenednék meg, 
olyanképpen tűnik felém a ködös tá­
volból tiszteletes Veres István uram, 
ki az oláhság tengere között, töviskes 
életuton vezérkedik, küzd maroknyi 
magyar csapatjáért és csak akkor jaj- 
dul fel és száll hozzád nagy magyar 
nemzet és nagy magyar felekezet, mi­
dőn, keseredetten látja, hogy megtör­
ténhetik e Magyarországnak nevezett 
földön, miszerint a kis falujabeli re­
formátusokat már erőszakkal is térit- 
getikj a görög katholikus vallásra, „a 
mi (az oláhság tengeráradatja között) 
egyértelmű a magyaroknak oláhba való 
oltásával és fordításával.“

És midőn igy az „Elnémult ha­
rangok“ sorsa, a magyar nemzeti küzdő­

zunk tovább ? hogy harangjaink né 
mák, hogy az idegen nyakunkra nö, 
hogy az oláhság magába szívja nemes 
fajtánk éltető vércsöppjeit, hogy ma­
gyar templomaink gazdátlanul rogya­
doznak össze! Ekkor miért csodál­
kozzunk tovább a felett is, hogy a 
hatalomért ácsingózó és sóvárgó Bánffy 
főkurátorunk a jezsoviták csuhájával 
ijesztget bennünket és hogy czélt ér­
hessen, kész magyart magyar ellen 
uszítani (noha annak a jezsovita csu­
hának semmiköze a mi magyarságunk­
hoz és az asszonyaink seprővel vernék 
el azt küszöbünktől ma úgy, mint haj­
danta !) — akkor amidőn pedig az alat­
tomos oláh sikeresebb erővel tépi ki a 
magyar református harangok ércznyel- 
vét és bujtatja bocskorba az oláhosi- 
tott volt magyar reformátusokat.

Nem tudnátok ezt? Tudjátok ti 
jól, látjátok ti jól, hogy a sötét erdők 
L»punk||mai Máma 12 oldalra terjed.

miként mozognak, és miként jőnek 
közelebb. Ideje tehát, hogy ezen 
ezondrások ellen fújjátok meg már a 
riadót a hangos hazafiságtól nemzeti- 
színbe izzasztóit nyelvű újságíró urak 
és nagyméltóságu Bánffy Dezső főkurá­
tor ur, kiknek ajánlom telketekbe az 
általam bajtársilag üdvözölt árva refor-s 
mátus magyar testvéremnek, tiszteletes 
Veres István révi ev. ref. lelkésznek, 
lelketrázó, vérlázitó és jajkiáltó őrsza­
vát, mely a nagyváradi „Szabadság“ 
czimü újságban a „Közönség rova­
ta'‘-ban jelent meg és úgy hangzik, 
mintha csak a Rákosi Viktor nagy- 

j müvéből volna egy megrázó részlet.
* 4

Téritgetés a magyarság rovására.
Rév, 1902. nov. 25.

Tekintetes szerkesztő ur i j
Elvem volt mindig s ezután is az lese, > 

hogy valamely kéoyes ügyben a hírlaphoz 
I való folyamodás, a nyilvánossághoz való fe- 
lebbezés ultima rátionak tekitendö, a me­
lyet csak akkor kell igénybe venni, ha azt 
a közérdek is föltétlenül megköveteli. Fáj­
dalom, ilyen közérdek : a migyarsag Igya 
adta kezembe a tollat, hogy oly képről lob- 
bentsem fel a fátylat, a mely a mily mér­
tékben elszomorító, oly mértékben vérlázi­
tó ; oly képről, a melyet teljes világításban 
szemlélve, igy kiált fel minden jóravaló ha­
zafi : hát még ilyen is megtörténhetik e Ma­
gyarországnak nevezett földön ? Az én fa - 
lurnban reformátusokat téritgetnek erőszak­
kal görögkatholikus vállásra, a mi egyér­
telmű : a magyarokból oláhokat preparál-

‘ Hogy se felekezeti, se nemzetiségi te­
kintetben elfognlt nem vagyok s feiviiagoso-
dott nézetűmmel teljesen ellenkezik minden 
izgatás, a melyet némely egyének egy jobb 
ügyhöz méltó lelkesedéssel e két téren ki­
fejtenek, bizonyságot tehet róla minden kör 
rősvőlgyi ismerősöm éi barátom. És mégis, 
ha azt a kérdést vetem lel, hogy vájjon 
eddigi békességes tőre vésőmért hasonlót, 
türelmemért türelmet arattam-e, szomoro­
dott szívvel kell nemmel felelnem. Minden 
jóakaratom hajótörést szenvedett azon indo­
kolatlan gyftlöleten, a mellyel a révi gör. 
katholikus lelkész Sipos István viselkedik 
miaámn ellen, a ml magyar- Nem tagadom, 
hogy a lelkész ur elég jól játszsza szerepét 
és mindenkiről azt hiszi, hogy magyarel­
lenes aknamunkáját nem veszi észre. Azon­
ban a véletlen úgy hozza magával, hogy a 
Tisztelendő ur olykor-olykor leleplezi érzel­
meit. Országszerte ismertes és még egyik 
fővárosi lapban illusztrálva is megjelent 
azon botrány, amelyet azáltal rendezett a 
lelkész ur, hogy a hazafias érzelmű Mann 
Traján állami iskolai tanítónak nem enged­
te meg a búcsúztatónak magyar nyelven 
való tartását egy oly legény temetésén, a 
kinek az anyja magyar. Azon hírlapi vitában,
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a melyet ezen kellemetlen incidens provo­
kált Mann és Sipos között, szándékosan a 
békesség kedvéért nem vettem részt, bár 
abban reám is történt hivatkozás.

Alig néhány hónapja mait el ezen kel­
lemetlen s a révi intelligencia kedélyét en­

teren babérokat, Gyönyörű mező nyílik ön­
nek a működés számára hívei körében, akik 
között a felvilágosodás terjesztése, abaznsze 
retet tanítása valóban remek feladatát ké­
pezhetné egy lelkésznek.

Beszélhettem volna a tisztelendő ur
nyira felizgató ügynek s most a tisztelendő , magyarellenes magaviseletéről, de ezúttal 
ur gondoskodott újabbról. A magyarok csak arra a veszélyre kívántam rámutatni, 
iránt való ellenszenvét oly téren mutatta ki, a mely itt e maroknyi magyarságot egy em­
it mely nekem, magyar roformásus papnak bér kellőképen el nem Ítélhető eljárása kő 
a legfájdalmasabban eshetik : a téritgetés te* velkezlében fenyegeti.
rén. A legközelebbi e- et a következő: Egy 
oláh legény nőül vett egy református leányt 
s az egybekelés előtt a tisztelendő ur erő- 
SZakolása folytán mindenképen át akarták 
téríteni a gör. kath. vallásra.

A leány anyja sírva jött hozzám s I 
kért az áttérilés megakadalyozására. Most j 
látva a tisztelendő ur erélyes fellépésemet, i 
ream való tekintetből kegyesen megígérte, 
hogy azt ügyet nem bolygatja ; mmdenik 
tartsa meg a maga vallását ; a születendő 
fiúgyermekek legyenek gör. katholikusok a 
leányok reformátusok. Bízva az adott SZÓ 
szentségében nyugton voltam. És ime az 
egybekelé-nol kiderüli, hogy a leánytól rever - 
zálist csikartak ki, hogy a gyermekek mind 
görög kath. vallásban neveltetnek, tehát olá­
hok lesznek Az igen tiszteit olvasóra bízom 
ezen eljárás kellő megbirálá-át

Ha egyszerű áttérési esetről, vagy a 
jelen esetben reverzáiis adásról volna, szó, 
nem hozakodtam volna elő ügyemmel. Ámde
e széles hazában mindenki tadja, hogy a ki 
egyszer a református vallást elhagyja s ezen 
a vidéken ólából beszélő görög kath vallás­
ra tér át, avagy magáról reverzálist ad, el­
veszíti magyarságát s az illető család bele
Olvad az Oláhságba De még Sípos tisztelen­
dő urnák nem ez az első esete a térítés 
terén. Térített ő mar a muh szazad kilencz 
venes éveinek az elején, felhasználva a re­
formátus egyház akkori zavaros helyzetét, 
több férfit és nőt, a kinek a gyermekei ma
már egy kukkot sem tadnak magyarok

Harmadeve, közvetlen idejövetelem 
előM, szintén csikart ki reverzálist egy ma­
gyar leánytól, a mull évben nem akarta ki 
adni egy oláh leány keresztlevelét, mivel a 
magyar vőlegény teljességgel nem volt haj­
landó a születendő gyermekekről a tiszte­
lendő urnák reverz .list adni. Nem tisztelen­
dő ur, ez tovább igy nem mehet. így mi 
békességesen nem férünk meg ; én nem kí­
vánom az ön híveit, de ön se kívánja az 
enyéimet. Ne legyen hálátlan a magyar ál­
lam iránt az élvezett sok jótéteményekért
az által, hogy született magyarok családjait 
eloláhositja. Becstelen ember volnék, ha .-,zó 
nélkül nézném az ön téritgetéseit s magyar- 
ellenes magaviseletét. A mig én itt leszek 
Réven, ha életembe is kerül, ellene fogok 
állaui minden magyarellenes törekvéseinek. 
Feláldozom nyugalmamat, fel mindent, de 
igyekszem becsülettel megállani azt a he­
lyet, a hová egyházam bizalma s ezzel 
együtt a magyarság ügye állított. Keressen 
ön másutt, nem a téritgetés és magyarfalás

Veres István
cv. ref. lelkész.

Szentessy János nem fogadja el a ta 
nács javaslatai. Indítványozza, hogy ovii- 
vános árlejtés utján adják ki az üzletbe! 
lyisóget.*

S. Tóth Sámuel és Tóth Kálmán ipar- 
testületi elnök a tanács javaslatát pártolják 
A közgyűlés a tanács javaslatát fogadja of 

Steier Sándor pallagi bérlőnek dohány! 
termelési épületek építésére a szükséges fát 
és újabb hat évre a bérlet meghosszabbítást 
engedélyezte a közgyűlés.

Városi közgyűlés.
(Második nap.)

Amilyen tekintélyes nagy számmal je 
leniek meg első nap a varosatyák, epoly 
kevesen érdeklődtek mar a második nap. — 
Különben ezen csodálkozni sem lehet, mert 
a fontosabb ügyek elintézést nyertek már 
első nap. Mindamellett még sem hittük, hogy 
oly csekély érdeklődés nyilvánuljon a második 
napi gyűlés iránt. Mindössze 56 bizottsági 
tag jelent meg, azonban ezek sem tartották 
ki mindvégig, sokan közbe távoztak, a mi 
bizony azt bizonyít a, hogy lanyhult a ko­
moly érdeklődés, csak a paprikásnak ígér­
kező ügyek az ingerletesek, pedig a közügy 
egyformán fontos es érdeklődésre méltó.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket irja :

Poky Gyula főispán elnökölt. Az ondó- 
di 15 hold fölii elidegenítése felett ejtették 
meg ezúttal harmadizben a névszerinti sza­
vazást. A tanacs az eladást javasolja. A 
közgyűlés az eladást engedélyezte, liuglyó 
Petemé ajánlatot tesz, hogy a gépjavító

Lamprecht Frigyes és társai kérik a 
várost, hogy a Lamprecht féle hizlaló tele­
pen uj sertésrakodót építhessenek. A rako­
dó vágánya törvényhatósági utat is erintene 
ezért is szükséges az építés engedélyezésé­
nek kérése. A tanács javasolván az építési 
engedély megadását. Aczél Géza főmérnök 
ellenkező felszólalása daczára a közgyűlés a 
tanács előterjesztése értelmében határoz.

Nemeth András a „Bika, szálloda uj 
bérlője kéri a várost, hogy a szálloda bejá­
rata alatt levő helyiség fodrászmühelynek 
lefoglaltassek. A lanács ezt 1000 korona 
bérösszegért engedelyezhetönek tartja.

Haoer Bertalan és Aczél Géza ellene 
vannak, de ha már odaadjak, fizessenek ér­
te 2ü00 koioüá!. KoolÓSSy Arthúr és Frcood 
Jenő a tanács javaslata melleit szólaltak fel. 
Komlóssy Arthur felszólalásában azt kérdi! 
hogy hoza legyékgti fodrász termet, ha nem 
a kapu alá, mire Haoer Bertalan nagy de­
rültség között jegyzi meg :

— Oda kerem, ahol a bigli bank a 
rendőrség engedélyével játszott. A közgyű­
lés végűi aü'og.idta a tanács javaslatát.

A kerületi betegsegélyező pénztár 2000 
korona berendezési előleget és 3000 koro­
na kölcsön elengedését kéri u varostól. A 
városi tanács a 2000 korona elengedését 
javasolja, ellenben a 3000 korona megfize-

mühelyböl visszamaradt 220 négyzet öl föl- tesét föltétlenül követeli, 
det megveszi. A tanacs nemcsak ennek az Burger Péter nem pártolja a hetegse-
eladásnt, de a szomszédos 220 öl eladását gélyezö pénztár kérelmét, mert nem teljesi- 
Íj javasolja természetesen nyilvános árve- ti híven funkezióját. Ha a múltkor nem tel­
jen. Aczél Géza főmérnök és Abrahám jesitette 8 közgyűlés az ipartestülot kórel- 
Laszló főügyész és Freuud Jenő hozzászó-, inét, tagadja meg most ezt is. — Berger 
lása után StmODÍly polgármester indítványára Jenő a kérelem megadása mellett szólal 
az ügyet a tanácshoz teszik vissza, bogy fel. A közgyűlés 28 szóval 24 ellenében 
kellő tanulmányozás után tegyenek uj ja- megtagadta a 2000 korona elengedését, íly- 
vaslatot. formán a tanácsot leszavazták.

. _ I Égy orvosi oklevél kihirdetése és egy
tanács, miután Debrcczeni Jenő lég- polgárosítás után a közgyűlést 6 órakor ra- 

szeszgyán igazgató teljesen megfelel a vá- kesztette be a főispán, 
rakozásnak, javasolj i, hogy Debreczeni Je­
nőt gépészmérnöki állásától felmentve, mint----- ------- ------------- —
légszeszgyári igazgatót 4800 korona fizetés­
sel, természetbeni lakással és a tisztajöve- ma] IrAdí|r o nrvsivíii $5í-ü 
delemből 37, jutalékkal igazgatói állásában K d gydpjll drd.
véglegesítsék. Véglegesítették. (Ajánlva a birkás gazdák figyelmébe.)

Hangszerkészitési Ipartelep.

Ama szilárdulás, mely e czikkben im- 
Révész Zsigmond kereskedő holtbér- már tavasz óta tart, kezdetben csak csekély 

loti szerződésénekmeghosszabitását kéri újabb javulásban mutatkozva, de folytön haladva 
6 évre. A tanacs javasolja a szerződés meg- a folyó hó 25-én kezdődött londoni aukción 
hosszabbitását. erőteljes kifejezést nyert. Az összes gyapjú-

Debreczen, Piacz-utcza 19. sz. (Bánónkéi ház.) Hol 
mindennemű hangszerek különleges javítása elfogad- 
tatik, u. m. Hegedűk, evyéb Vonós hangszerek, Har­
monikák. Hagánjátszó Zenemüvek és Czimbalmok- 

lát kélAjánlom készitmónyü hegedűimet 4 írttól kezdve® *P' !5: 20. 25, egész 100 írtig; régi hegedűket becserélek és veszek, úgyszintén mindenféle hangszereket. Ajánlom saját 
gyártmánya húrjaimat. - A debreczeni zenede vonós hangszer készítője. — A cs. és -■ • ■ • ■ ■- kir. 39 ik gyalogezred zenekarának szállítója.

tisztelettel: TANCZER GYÖRGY, mü-, zene hangszerkészítő.

Kostya János
ékszerész és zsebóra raktára

BEBRECZENBEN, Széchényi-ntcza a reform, 
ktstemplom mellett.

Ajánlom a legfokozottabb kivánalmaknak is megfelelő araij- 
és ezüst ékszer áraimat, igen finom kivitelben a legjutányosabb árban, 
jótállás mellett. — Mindennemű arany és ezüst aj mattkát, átala­
kítást, javításokat gyorsan és pontosan elkészítek. — Régi arany 
törmeléket a legmagasabb árért becserélek, vagy készpénzért be­
váltok.
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fajták a legfinomabbaktól a legdurvábbakig 
mind részesültek az áremelkedésben. És 
pedig megfordított arányban, vagyis minél 
durvább a faj, annál nagyobb az areuielke 
dése, mely a 20 százalékig terjed. Ezen je­
lenség magyarázatát adva, vissza kell tér 
nünk az áremelkedés első okaira, habar e 
tünettel már több Ízben foglalkoztunk. Tud­
valevő ugyanis, hogy a tengerentúli nagy 
gyopjutermelési helyeken néhány évvel ez 
előtt nagy részben áttértek a merinóbirka 
tenyésztéséről a husjuh tenyésztésére.

Ennek első következményeként mutat­
kozott tavaly, hogy a merino és különösen 
a fésűs merinó gyapjúban a kínálat csők 
kent és hogy ára javulásnak indult, mig a 
durvább fajtákban a kínálat oly nagy mér­
veket öltött, hogy azok ára végül az idei 
őszszel oly alacsony alapra csökkent, aminő 
még idáig soha elő nem fordult. A merinó 
gyapjú hiánya azonban mindinkább érezhe­
tőbbé vált és ennek áremelkedése folyton, 
sőt az utóbbi hónapokban már rohamosan 
haladt, úgy hogy u szeptemberi londoni 
aukczíón már 20 százalékkal volt drágább 
az 1901-iki legalacsonyabb jegyzésnél. Ez a 
nagy ellentét finom és durva gyapjú ára 
között a gyárosok nagy részét az olcsó dur­
va szövetek gyártására bírta. Ezen szövete­
ket utóbb a divat olyannyira felkarolta, hogy 
immár a durvább gyapjak is keresettebbek 
lettek, mely fordulatnak tulajdonítható a 
nagy kelendőségük és ebből kifolyólag a 
most megnyílt londoni aukczión egész 20 
százalékig terjedő áremelkedésük. Ez az ár­
emelkedés persze t> fentebb említett legala­
csonyabb áralaphoz viszonyítva értendő. A 
finom és közép fajtájú gyapjúk ára ugyan­
csak az elmondottaknál fogra már csak 
5—10 százalékkal javult.

Ezen események, miképp eddig, úgy 
inneniül is természetesen éreztetik hatásu­
kat a budapesti piacczal, valamint egyálta­
lán az egész magyar gyapjú üzlettel. Az 
eddigelé alig vagy csak példátlan rossz ára 
kon értékesíthető bácskai, szerómi és cigája 
gyapjúkra ime nálunk is mutatkozik ismét 
kereslet, úgy hogy az utóbbi hetekben a 
régi három és két év óta heverő ebbeli 
készletek jó részben el is keltek, igaz, hogy 
még elég olcsó arakon ; mig az őszi auk­
cióról felmaradt első osztályú fésűs gyapjút, 
sőt még a másodrendű hibás fésűs ter­
méket is, emelkedő áron fizették. De min­
dezeknél jobban mutatkozik a kedvező han 
gúlát és a jövő iránt való jó reménység az 
előre való szerződésekben. Kereskedők és 
ügynökük egyaránt bejárják az egész or­
szágot, a termelőket fölkeresik otthonukban, 
hogy tájékozatlanságukból előnyt húzzanak, 
illetve rábírják gyapjuterméküknek a múlt 
évi olcsó áron vagy né ni árjavitás mellett 
előre való eladására.

Ettől óvni, inteni akarjuk ezúttal a ma­
gyar gazdaközönséget. Minthogy azonban a 
gazdák túlnyomó része még nem bir tudó 
mással, a gyapjupiaczon végbement fontos 
eseményekről, a gazdasági egyesületeknek
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volna szép és móltó feladatuk, hogy tagjai- 
•íut a gyapjú árának emelkedéséről sürgős 
koriratokkal értesítsék s igy megóvják attól, 
hogy a gyspjuüziet kedvező konjukturáit is 
a közvetítők egyoldalúan kizsákmányolják.

Levél Hajdúszoboszlóról.
Hajdúszoboszló, nov. 28-án.

Nagyhorderejű gyűlést tartott ma este 
a hajduszoboszlói függetlenségi és 48-as Kos­
suth kör Oláh Miklós elnöklete alatt. Első 
sorban is a november 9-diki hazfelavatási 
ünnepélyről szóló jelentés olvastatott fel. A 
jelentés részletesen leírja a nov. 9 diki párt- 
eseményt. Nagy lelkesedéssel fogadtatott 
azon indítvány, mely szerint a Kossuth kör 
szives köszönetét és háláját nyilvánítja az 
ünnepély fényének emelése közül közremű­
ködött és nagyfokú áldozatokat hozott Ko- 
vacs Gyula orsz. gyűl. képviselőnek; a ház- 
lelavatáson páratlanul álló, remek ünnepi 
beszédjéért dr. Baltazar Dezső ev. ref. lel­
késznek ; n nemes jeiiemü,| tántorithatlan 
elvhüségü Ádám János pártelnöknek, a Kos­
suth kör népszerű, derék elnökének Oláh 
Miklósnak; továbbá a fáradhatlanul buzgó 
es mindenekfelett lelkes, de egy kórlelhetlen 
gyászeset folytán gyászbaboritott rendező­
bizottsági elnöknek : Foghtuy János földbir­
tokosnak és Somogyi Gyula körtagnak, a ki 
a lakoma rendezőségnek volt vezetője, álta­
lában pedig mindazoknak köszönet monda­
tott, a kik a házfelavatás alkalmával oly 
messze menő áldozatokat hoztak.

A Kossuth-kör házépítési és telekvételi 
valamint adómentességi ügyei teljesen ren 
deztettek. Nagy érdeklődés mellett vette 
kezdetét azon indítvány tárgyalása, hogy 
Hajdúszoboszlón egy politikai hetilap állii- 
tassók fel Kossuth-párti programmal, mely 
minden vasárnap jelenne meg. Ádám Janos 
pár elnök zajos éljenzés és tapsok között 
kinyilvánítja, hogy a 10.500 koronát kitévő 
kaueziót egymaga fe iozi. Leirhatlan lelkese­
dés volt az, mely e szép áldozatkészség 
hallattára megnyilvánult. A Kossuth kör ter­
mészetesen a legmesszebb menő erkölcsi és 
anyagi támogatást adta meg.

A párt és kör több jeles vezérférfiá- 
nak felszólalása után felolvastatott a lap 
írogrammja, mely szerint a hajdúságnak egy 
ly hetilap itt Hajdúszoboszlón és környékén 

tel;ótlenűl szükséges. Gyönyörű szavakban 
van az ország jelenlegi helyzete lerajzolva 
és azon irány, ut és mód, melyet a lap kö­
vetni fog. Lapunk hétfői számában közölni 
ögjuk. Itt csak annyit jegyzünk meg, hogy 
a czime »Független Hajdúság“ lesz és a 
felelős szerkesztés nehéz munkájára Bor 
János igazgató-tanitó, a Kossuth-párt titkára 
és egyik vezérférfia kéretett fel, a ki azt el 
is fogadta.

Végül egy kedves jelenetet is megem­
lítek, mely a gyűlés alatt játszódott le. Ne­
vezetesen a pártkör egyik lelkes tagja azt

indítványozta, hogy a dr. Baltazár Dezső 
házfelavatási beszédjét a Kossuth-kör 2500 
példányban nyomassa ki. Egy másik lelkes 
körtag ellenben azt indítványozta, hogy igenis 
nyomassuk ki, de a magunk költségén, gytijt- 
siink össze annyit, hogy kinyomathassuk. 
Hatalmas lelkesedés keletkezett erre. A 80 
tagú választmány minden tagja felemelke­
dett helyéről és egy szívvel lélekkel hozta 
meg a maga áldozatát mindenki, kicsiny és 
nagy egyaránt, olyannyira, hogy a pártjegyző 
előtt egy egész halom pénz feküdt, mire m 
adakozás véget ért. Határozatba ment tehát, 
hogy még a szept. 21-én tartott és Kossuth 
Lajos szülitésének 100-dik évfordulóján eh 
mondott remek beszédje is kinyomattassék 
dr. Baltazár Dezsőnek. De még igy is te­
kintélyes összeg marad meg a kör részére 
a begyült összegből. így lelkesednek Szo- 
boszlón azért, a kit szeretnek . . .

Suhogó.

A politikai helyzet tökre.
(Válság elölt.)

A magyar politikai helyzet tükre 
válságot és zavarodott állapotokat mutat.

A nemzet alighanem uj megpróbál­
tatások sárkánytorká elé ‘kerül. Ismét a 
kamarilla sárkánytorka tátog felénk. 
Ugyanis a csodaszörnynek az egyik 
legsárgafeketébb lovagja, a vitéz báró 
Fejérváry Géza generális, egyszersmind 
alkotmányos honvéd miniszter önfele­
dett pillanatában, a Nessi ügy tárgya­
lása alatt a nemzeti érzületet sértő és 
kihívó osztrákkápláros viselkedése mel­
lett, azt is nyíltan és vakmerőén je­
lentette ki, hogy neki az országgyűlés 
semmi! Ő az országgyűléssel szem­
ben kötelességet nem ösmer és a 
Nessi ügyben is csupán előzékeny­
ségből bocsátkozott tárgyalásokba, ö 
táborszernagy. Ő a felső hadúr kipa­
rancsolt embere. A nemzet jogaira te­
hát nemhogy kötelességszerüleg ügyelne, 
azelőtt nemhogy meghajolna, sőt kö­
szönjék meg, ha a táborszernagy mi­
niszter előzékenységből figyelembe vesz 
egy és más szerényebb óhajt.

Szóval Fejérváry feldezeugmester 
ur nyíltan ledobta az álarezot és mi­
ként egykor Windischgrátz, kardjára 
ütött, tudva azt, hogy mögötte áll az 
osztrák reakezió császári koronával 
koronázottan és a haza testében ide­
gen testű kaszárnyákban gyilkos fegy­
verrel fegyverezett fiaink százezrei.

Jó minőségű czipők, kalapok, ingek, nyakkendők, 
trikó alsó ruhák

legolcsóbban beszerezhetők
Nagy választék diszmü-áruk, gyermek- 
játék és ajándék tárgyakban. ZZZZZI

Miklós és Markbreit bazár üzletében
Frohner szálloda mellett. "

Légolcsóbb bevásárlási forrás.

Némethi József a Debreczenbcn, Piacz utcza 42. sz. a. évek óta elsőrangúnak elismert

fényképészeti műtermét
az országos hirü müintézete* mintájára teljesen újonnan ren­
dezte be. ....

Ajánlja művészi kivitelű fénykép felvételeit, melyek úgyis mint meglepetés, — úgyis mint emlék tárgyak__
•rbkbecsüek.
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Fejérváry viselkedése és keztyü- 
dobása nemcsak az ellenzék sorában 
keltett vérlázitó felháborodást, de saját 
pártjának a becsületes magyar elemeit 
is megdöbbentő zavarba hozta.

A kormányt, melyet nein sajnál­
hatunk, a válság, a bukás örvényének 
a szélére sodorta, maga pedig, a he­
lyett hogy a példátlan és vérlázitó ki­
hívás helyett vezekelt volna, bocsána­
tot kért volna a sértett nemzettől, hen- 
czegve Bécsbe utazott, hogy gazdáitól 
kérje ki a telsőbb parancsot.

Most már micsoda helyzet előtt 
állunk? A bécsi Burgban vagy a jó­
zanabbik eszöket veszik elő, ameny- 
nyiben józan gondolkodást ott keres­
hetünk és ekkor Fejérváry urat, a meg­
vadult vén osztrák csatalót leintik, 
kötőfékre kötik és a zabos tarisznyát 
illetőleg a honvédtárczát visszakérik 
tőle. A másik eset pedig az, hogy a 
bécsi burgbeli héttejü sárkányok és 
kétfejű sasok lovagjai alkalmasnak ta­
lálják a pillanatot egy újabb erőszak­
léteire Magyarországgal szemben és 
telefujják osztrák széllel a császári duda­
ként fuvogatható Fejérváry feldczájg- 
májsztert, neki biztatva, hogy ne hagyd 
magadat Schlesinger.

Ekkor azután ez a nemzeti ér­
zelmeire elvetemedett úri ember is­
mét hazazónázik, ismét arczul vágja 
cs rúgja a nemzetet, ismételvén a ház­
ban alkotmánysértő nyilalkozatait.

És mivel a nemzet a kutya pó- 
rászról már kezd kinőni e gyaláztatá- 
sát bizonyosan nem fogja tűrni csúszás- 
mászással, talpnyalással, hálálkodván; 
hanem férfiként egyenesedik ki és vájzja 
vissza az alacsonyitó ütést és a királyi 
eskü ált il szentesitett alkotmányt eme­
li fel az égfelé, midőn dob perdül és 
1 öltött szuronyos puskával fenyege­
tik a nemzetet azok, kiknek az eskü, 
a szent törvény, a nemzeti jogok, a 
nemzeti érzések mind semmikés csak 
alkalomra lesnek, hogy azt, mint már 
ezelőtt annyiszor, vérbe fojtsák, porba 
tiporják.

Hát csak jöjjön, a minek jönni 
kell. Mi - nem féltjük a nemzetet. Ez 
az oroszlán még nem halt meg, csak 
alszik és ha emigy felébredt: iszonya­
tos erejével tiporja szét, szaggatja szét 
a, férgeket, melyek nem férhetnek 
már a sárga-fekete bőrökben és a cso- 
(I imadár szárnya alatt.

Pálfy 1. János.

Balpárti kortes-nóták.
(A tápéi kerületből.) 

Agyókényfonó Tápé és a hozzátartozó 
nagy választókerület Szeged szomszédságá­
ban fekszik és országos hírűvé vált az által, 
hpf-'y a kerület erőszakosan és veszteségek 
árán választott képviselőjét, a függetlenségi­
ből vedlett mameiuk miniszteri tanácsos 
Eoyedy Lukácsot mandátumától megfosz­
totta a kúria. És az uj választást deczember 
hónap első felében tartják meg a kerületben 
és most a Kossuth-párti Kelemen Bélával 
szemben, kinek megválasztása bizonyos, Ro- 
honczi Gidát ugratták be pecsovics prog 
rammal.

A kerület viszonyaira igen jellemzők a 
következő jóizü kortesnótak, melyek kifeje­
zői a nép hangulatnak a zsaroló párttal 
szemben.

Ezek még az igazi kortesnóták, bár 
már csinált virág is akad.

Az igazi kortes nóta a nép leikéből 
fakad. A kortes költészet gyöngyeiből a tá­
péi kerületből igazi remekeket válogattam 
össze. Mutatóba közlöm az alábbiakat :

„Eszes Matyi hoz borocskát,
Készíti már a hordócskát,
Paprikást főz Bürgés Gergő,
Mög is veri a Teremtő.*

„Azt mondják, hogy gyün Rohonczi,
Aki a balpártot ronti.
Hej ! ne gyere Dorosmára,
Drága itt a bürge ára.*

(Ez czélzás a nyo czezer koronás 
bürge paprikásra, amelynek Enyedi Lukács 
fizette meg az árát és itta meg a levét.)

„Nem visztek már lépre minket,
Nem adjuk föl elveinket, 
ígértetek bérletfóldet,
Nem csaptok be soha többet.
Éljen a balpárt!*

(Az algyőieknek ugyanis olcsó bérletet 
Ígért az uradalom, de a bérletet nem kap­
ták meg. Ezt azonban csak a választás után 
tudták meg a felültetett magyarok.)

„Beck doktojt a hideg rázza,
Kuvik szállt az ablakára.
Azért rázza úgy a hideg,
Mert Kelemen lesz a követ.*

„Megálljatok tarisznyások,
Kiporoljuk az irhátok.
Nem zsaroltok minket többet,
Mert Kelemen lesz a követ.*

(Ez a kortesnóta Horgoson született, a 
hol a volt jegyző évekig sikkasztott, a köz­
ségi orvos pedig zsarolta a népet.)

NAPI HÍREK.
Istenltisrieletek.

Holnap, vasárnap az istentiszteletek a 
következő sorrendben tártéinak meg: Nagy 
templomban Könyves Tóth Kálmán leik. Kis- 
templomban Szabó Bertalan s. lelkész. Uj-

templomban Mitrovics Gyula leik. Ispotály, 
templomban Dicsőfi József lelkész. Csapó 
kerti ima házban Kovács János népik, fel­
ügy. Szegényházban Hajdú Zsigmond püspö- 
ki titkár.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor Materny Lajos főesperes tnrt is­
tentiszteletet. Ennek végeztével úrvacsora 
osztás lesz.

Árjái lieber lukácséi.
Beregmegye hazafias közönsége még a 

millenium esztendejében mozgalmat indított 
egy Munkácson felállítandó Árpád szobor ér­
dekében. A megindított gyüjés azonban az 
elmúlt hat év alatt nem járt kellő eredmény- 
mónynyel, ezért a bizottság lelkes han.u 
felhívást bocsátott ki az ország minden 
szépért, nemesért lelkesülő hazafias közön­
ségéhez és ebben adakozásra szólítja fel a 
honalapító Árpád lovasszobrára. A kegyes 
adományok az „Árpád szobor bizottságinak 
Munkácsra küldendők a gyüjtőivekkel együtt 
s azok eredményét a bizottság nyilvánosan 
nyugtázza. Az adományokat legkésőbb 1902 
márczius harminczegyedikéig lehet beküldeni.

Ai öreg Székely Hnsiár meghalt
A székelyföldről vettük a szomoritó 

gyászlevelet, mely azt jelenti, hogy az öreg 
Székely huszár, a kedves nagyapó meghalt 
Kis-Baczonban. Azt hisszük, hogy az olva­
sók nagyobbrésze előtt kedvesen ösmert a 
„nagyapó“, a „Székely Huszár* neve, a ki 
a magyar irodalom büszkeségének és egyik 
legjelesebbjének, Benedek Eleknek az Író­
nak, az izzó magyar lelkű mesternek, volt 
az édes atyja. A Benedek Elek kedves ma­
gyar írásaiban sokszor történt szivmelegitő 
szép emlékezés kisbaczoni idb. Benedek Hu­
szár Jánosról, az egykori vitéz székely hu­
szárról, a fehér aggastyánról, a szántó­
vető székely gazdáról, ki az Urunk Isten 
különös kegyelme folytán nyolezvannyolez 
esztendőt élt és látta gyermekeinek, unokái­
nak, dédunokáinak szaporodását és fiának, 
Benedek Eleknek a nemzet szeretőiében és 
becsülósében olyan emelkedését, mely bo­
rostyán csak az arra érdemes ritka kivá­
lasztottaknak jut osztályrészül ... És to­
vábbá hü hitves társ, őt patriarchaként tisz­
telő nemzetség, a székely föld népének tisz­
telete, szeretető között élvén a szentéletü 
„Nagyapó*, ki az ősi barázdákat is meg­
tartotta és utolsó évéig gondos, hálás sze­
retettel művelte azt, igy hazájának, család­
jának, székely nemzetségének példásan meg­
adván minden tartozókat, nyugodt lélekkel 
hunyta le 88 év után szemét, bizonyosan 
áldást rebegve mindnyájunkra utolsó érzésé­
vel is . . . özvegye Benedek Jánosné szü­
letett Benedek Márczella, Elek fia a többi 
testvér gyermekekkel, unokákkal, déduno­
kákkal, a nagy apó menyeivel, vejeivel 
gyászolják a székely föld eme hü fiát, 
ki halálával a Benedek családon kívül

pénzt akar
megtakarítani az 
ezt a hirdetést !

A „Központi Bazár“ árui igen olcsón adatnak el, mert azokat 
személyesen és készpénzfizetés mellett szerezték be, nem pedig úgy mint 
nagyobb része a kereskedőknek, kik utazóknál hitelbe rendelnek áru­
kat. Olcsó a „Központi Bazár“ áruja azért is, mert az üzlet fenntartása 
kevés költséggel jár. Esetről-estre egyes ezikkek partiéban vásároltat- 

olvassa el nak, hogy ne csak olcsó, de rendkívüli OlCSO Arák is legyenek. Ez idő1 
szerint partiéban vettünk igen finom pénz- és ZZivart&TCZ&kat, majolika

' ’ ‘ ét Központi bazár
Széchenyi-ntcza i

Geréby-féle üzlet mellett.
üveg dísztárgyakat, melyeket meséi olcsó áron ajánlunk.

!!Majolika dísztárgyak és karlszbádi porczellán edények kivételes olcsó árban!!
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a Nagy, a Péter, Benkö, Bardócz, Incze, 
Csorba, a Simon és több székelynemzetsé­
geket borította gyászba. Midőn is őszinte 
részvéttel osztozunk Benedek Elek mester­
nek és az ő családjának a szeretett Székely 
Huszár, a .Nagyapó* elhunyta felett érezett 
fájdalmában, meghatva közöljük; a székely­
földről érkezett gyászlevelet, a mely igy 
hangzik :

„Bánatos szívvel adjuk hírül jó embe­
rünknek, hogy kisbaczoni id. Benedek 
Huszár János, a felejthetetlen édes 
jó nagyapó, munkás életének 88-ík, példa­
szerű házas életének 60 ik évében, f. évi 
november hó 23-án jobblétre szenderült.

„Egyik kezében ekeszurva, másik ke­
zében kard:“ igy szolgálta hazáját nagyapó, 
a székely huszár, a szántóvetö gazdaember. 
Isten őt nagyon szerette s hosszú élettel 
ajándékozta meg, Könnyes szemmel, de Is­
tennek bölcs végezésében való megnyug­
vással álljuk körül, a mi fehér hajú pát­
riárkánk ravatalát mind : özvegy, gyer­
mekek, unokák, dédunokák, a közel s 
távoli atyafiak. Drága halottunkat f. hó 
25-én, d. u. 2 órakor helyezzük örök nyu­
galomra a kis-baczoni temetőkertben, a ref. 
egyház szertartása szerint, begyen áldott a 
szent életű ember emléke ! Nemes, szép 
életének példája világítson előttünk minden 
lépésünkben.*

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Dr. Nagy Sándor — Papp Mária, Fest 
Oskár — Brunner Bóza, Krauz Károly — 
Kiss Julianna, Bagosi Lajos — Sipos Kata­
lin, Heinisch János — Daku Eszter, Tremda 
Béla — Sass Mária, Pócsi István — Kiss 
Julianna, Sipos István — Czina Juliánná, 
Pákozdi Sándor — Ludán Sára, Iván 
Mihály — Remenyik Mária, Mike Péter — 
Erdős Julianna, Szabó Géza — Molnár 
Regina, Hehneczy Miklós — Major Zsu­
zsanna, Molnár Sándor — Németi Zsuzsáona, 
Vig Sándor — Gebei Eszter, Balogh István 
— Szepesi Erzsébet, Daróczi András — 
Szűcs Róza. — Összesen 17 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő ha­
lálozási eseteket jelentették be : Sarkadi 
Nagy Lajos 45 éves munkás, Szuppriny 
O'ön 57 éves állategészségügyi felügyelő, 
Vanicskó János 14 hónapos csecsemő. Szabó 
Lajos 80 éves szegényházi ápolt, Koroknál 
Józsefne 46 éves, Horvát Amália 21 hóna­
pos csecsemő, Gáspár Albert 2 éves gyer­
kek, Szigeti Mária II hónapos csecsemő, 
Csonka Karoly 93 éves Írnok, Békési Eszter 
4 éves gyermek, Sipos János 2 -éves gyér 
mek, özv. Dorogi Jánosnó Ökrös Sára 53 
éves, Boros Lipót 38 éves kereskedő, Sár­
kány Maria 2 hónapos csecsemő, Csóka 
Hona 4 napos csecsemő, özv. Tőke Istvánná 
Paraitz Etel 61 éves, Bánóczi Alajos 45 
éves kéményseprő, Vanicskó Sándor 6 éves 
gyermek, özv. Hojsza Józsefné Csudon Ju­
liánná 66 éves szegényházi ápolt, özvegy 
Wolf Ábrahámné Klein Eszter 101 éves, 
Tóth János 8 hónapos csecsemő, Hamza 
Imre 2 hónapos csecsemő, Kovács Juliánná 
16 hónapos csecsemő, Bagi Lajosné Juhász 
Juliánná, 37 éves, özv. Dolváy Józsefné
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Árvay Anna 82 éves, Nagy ( István 74 éves 
csizmadia m. Sas István 4 éves gyermek, 
Papp Rókus 48 éves férfiszabó m. Dunka 
György né Majoros Anna 48 éves, Döbröndi 
István 8 hónapos csecsemő, Bácsi Bálint 60 
éves napszámos, Boldog Gábornó Begyes 
Erzsébet 60 éves, Kiss Bálintné Kiss Sára 
75 éves és 1 halva születés. — Összesen 
36. Minthogy továbbá ugyanazon idő alatt 
összesen 52 születést (28 fiú 24 leány) je­
lentettek be, úgy a születések 16 al múlták 
felül a halálozásokat.

András napja.
Ma lesz András estéje, holnap a napja. 

Az András este különösen a bohókás hitü 
lányokra érdekes. Ilyenkor szokták, „ólmot 
öntvén*, a babona segítségével a jövendő­
belit, az ö-t puhatolni ... És vajon ki nem 
öntött már egyszer ólmot ? . . . Mint név­
nap is nevezetes András napja, azért az 
Andrásoknak, közöttük Tóth András jeles 
szobrász mesterünknek, számos és boldog 
András napokat kívánunk.

Fraknói Vilmos és a városi museum.
A városi muzeum alapját már 

megvetette az a szép és értékes ado­
mány, melyet Löfkovits Arthur ajándé­
kozott e czélra a városnak. Az alap 
tehát megvan, most csak a tovább 
építésről kell gondolkozni. A városi 
muzeum létesítése ügyében deczem- 
ben hó S án fél 6 órakor a müpár- 
toló egyesület Puky főispán elnöklésé- 
vel ülést tart. Ezen az értekezleten 
jelen lesz Fraknói Vilmos püspök, az 
országos muzeum fő felügyelője is az 
országos muzeum több fő tisztviselő­
jével együtt.

Öntözik a Hortobágyot.
Hogy mikor ? . . . Maid kitudódik 1 

Mert már 1836 óta nyílt kérdés. Egyelőre 
csak bizottsagozrmk benne. Ugyanis Király 
Gyula tanácsnok elnöklésével Vinnry Géza 
állami főmérnök, Rickl Antal, Szentessy 
János, Zöld Mihály és Polgári Bálint tagok 
hói álló bizottság ma reggel ment ki a Hor- 
tobágyra, hogy a próbaöntözés czéljuira át­
engedett 300 hold földet kijelölje.

A népkonyha megnyitása.
A nőegylet az idén is segítségére 'lesz 

a szegény embereknek. A tanácshoz intézett 
jelentéséből értesülünk, hogy az általa ve 
zett es fentartott népkonyha jövő hó 14-én 
nyílik meg. A megnyitásra a nőegylet meg­
hívta a tanácsot is. A tanács képviseletében 
Komlóssy Arthur főjegyző. Oláh Károly és 
Bészler Károly tanbesnokok jelennek meg 
a megnyitási ünnepen.

A színházi bizottság
deczember hó 4-én d. u. 4 órakor a város­
háza kistanácstermébon ülést tart. Az ülés­
nek egyik legfontosabb tárgya Gulyás Isván 
dr. bizottsági tag ösmerte ett fontos indít­
ványának tárgyalása lesz, mely a becsületes 
színpad megóvására vonatkozik.

Katonai ntóállitás.
Ez évben az utolsó katonai utóállitáet 

deczember hó 5.-én tartják. Oláh Károly el­
nököl a Kossuth (Pavillon) kaszárnyában.

Beteg tanácsnokot?
A városi tanácsnak betegei vannak. 

Mint részvéttel értesülünk: Vecsey Imre 
tanácsnok, tb., főjegyző napok óta, az erős 
hülés következtében, szobáját kénytelen őriz­
ni. A másik beteg tanácsnok Körner Adolf, 
ki két nap óta súlyos torokbajban szenved.

Kinevezés-
Puky Gyula főispán a városi közgyűlés 

befejezése után Erdélyi István rendőrfogal­
mazót tiszteletbeli rendőrkapitánnyá nevezte 
ki. Erdélyi István méltán rászolgált erre a 
kitüntetésre. Több évtized óta végzi közmeg­
elégedésre nehéz szolgálatát. A derék tiszt­
viselőt a rendőrség tisztikara kinevezése al­
kalmából, Végh Gyula vezetésével testületileg 
üdvözölte.

Az orthodox izr. hitközség Unitéinak állam­
segélye.

Az orthodox izraelita hitközség pár ér 
előtt elemi iskolát állított fel. A hitközség 
elöljárósága a múlt évben a miniszterhez 
fordult, kérelmezvén, hogy az iskolát állam­
segélyben részesítsék. A miniszter a segé­
lyezést megtagadta. Indokul hozván fel azt, 
hogy Debreczenben az izraelitáknak már olyan 
olyan elemi iskolájuk van régebb idő óta, 
mely semmi kívánni valót nem hagy fenn és 
az igényeket is minden tekintetben kielégíti, 
azért véleménye szerint szükségtelen volt 
az orthodoxnak uj iskolát létesíteni. Az ortho­
dox hitközség elöljárósága ezután más uton- 
módon akart államsegélyhez jutni. Nemrég 
arra kérte a minisztert, hogy az iskola két 
tanítóját évenként 400 - 400 korona állam- 
segélylyel támogassa. A miniszter döntése 
ma érkezett le a városhoz. A miniszter, 
hivatkozva a fenti indokokra, a hitközség 
által kért tanítói államsegélyt megtagadja.

A színtársulat újraszervezése.
A jövő téli szezonra minden vidéki 

igazgató szervezkedik már. Természetesen 
Makó Lajos sem marad el és újonnan szer­
vezi társulatát, melyet, annak idején, miután 
a színházat olyan későn kapta meg, mikor 
már a legjobb erőket elszerzödtotték előle, 
igy az illetékes tényezők késedelmezése miatt 
nem szervezhetett úgy, ahogy azt ennek a 
városnak igényei megkövetelik tehát most újra 
szervezi. A színházi bizottság is tájékozódni 
akar a szervezkedés felől és hogy már ne 
mint befejezett tényt jelentse Makó a szer­
ződtetéseket, Oláh Károly szinházfelügyelő 
tanácsnok felkérte Makót, hogy a szervezke­
déséről tájékoztassa a szinhazbizottságot. A 
szinházbizottság ez ügyben deczember hó 
4-én délután 4 órakor ülést tart. — 
Ennek az ülésnek azo íban más tárgya is 
esz és a szervezkedésre vonatkozó igazga-

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ D Jbreczen, főtér, a városházzal szemben.
•njiunja „HARMAT CHÉHE ‘ arcszépitő és bőrápoló kenőcsét,

s az areznak üdeséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az 
vörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb bőrtisztátalanságnál, va 
crémo ára 1 kor. Hozzávaló Harmat szappan 1 db 70 fillér. Aj 
areznak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arezbőrt. Kit 
"®dik bármely más hasonló készitménynyel. lói tapad S Igen jól 
ponder ára 50 fi. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor.

mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható 
arezot tisziitj t és fehéríti. Kiváló orcdménynyel használható arcz 

lammt nap igelte é-i szélkifuj'a areznál s kéznél. 1 tégely Harmat- 
ánlja tovább i HABHAT ARCZPOBÁT (pouder), mely készítmény az 
iidö illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által veto- 
fed. Kapható fehér, rózsa és krém színben. Próbadobozka Barmit-
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tói jelentés képezi az ülés utolsó tárgyát, 
Oláh Károly tanácsnok, tekintettel arra, hogy 
személyekről, egyes színészek, színésznőkről 
e,z szó, zárt ülést fog kérni, a mit mi min- 
dea áron való fontoskodásnak és nagyké 
puaködésnok tartunk.

A Csokonai kör és a színműírók.
A színműírókat (beleértve a titkosokat 

is) érdekli a következő értesítés : A Csokonai 
kör nevében tisztelettel értesítem mindazo­
kat, a kik a körnek 1899. évi Telegdy-féle
színműpályázatán resztvettek, hogy pálya­
mű veiket kellő igazolás után átvehetik alól- 
írottól. Dehrec/.en, 1902 nov. 25. Kardos 
Albert a Csokonai-kör titkára.

Blösmerés egy debreczeni festőművésznek.
Bosznay István debreczeni jeles táj- 

kúpfestő művészről és rajztanárról, ki je­
lenleg is nagyobb állami ösztöndíjjal kül­
földi tanulmanyuton vau, a következő elös- 
rnerő szép sorokat olvassuk a Budapesti 
Hírlapból, a Malonyay Dezső tollából ".

„Várom s megtalálom az alkalmat, 
hogy alaposabban foglalkozzam majd Bősz- 
nav István művészetével. Gyönyörűen halad. 
Égve szélesebb modorát se féltein a mó­
dón óságtól, ba az a szeretet, a mit a ter­
mő.- -.et iránt érez, meg nem lankad. Mert 
egy veszedelem fenyegeti az ilyen tempera­
mentumos művészt : mint a ki szerelmes 
és :■ >k viszontagság után végre boldog vö - 
lege ;y és aztán . . . aztán, amikor már 
fele -ge, a kiért kosz lett volna meghalni, 
hát már nem olyan boldog és nem annyira 
kés/ meghalni érte. Bosznay most éli a bol­
dog völegéaység korát művészetével.“

Pethes Imre Makónál-
A Délmagyarországi Közlöny bol olvas­

suk i debreczeni színházra vonatkozó örven­
detes jelentést : Jelentettük nemrégen, bogy 
Pethes Imre, ki még tavaly egyik legkiválóbb 
és b gnélkülözheletlenebb művésze volt a 
temesvári színháznak s azóta a Vígszínház­
nál működött, január elsején visszamegy a 
vidéki színpadra Pethes maga kérte szerző 
dese felbontását a Vigszinbazná1, ahol nem 
elég tág tér nyílt a művészetének. Makó 
iga itó, a debreczeni színház igazgatója 
kapva kapott az alkalmon és Pethes Imrét 
fényes feltételekkel most Januar 1 étöl szer­
ződtette. Nagyon sajnálhatjuk, hogy Krecsá- 
nyi nem előzte meg Makót, mert Pethes oly 
kedvelt és beczézeU tagja volt közönségünk­
nek. hogy kevés színművész mondhatja ezt 
magáról. Pettiest egyébként, mint értesülünk 
Somló Sándor igazgató a Nemzeti Színház 
hoz akarja szerződtetni és a tárgyalások ez 
irányban már folynak.

Geyer Stefi hangversenye Debreczenbei
Gcyer Stefi világhírű magyar hegedü- 

müvésznö hangversenye városunkban az 
Arany Bika dísztermében a jövő hó De- 
czember 14-én este 8 órakor fog megtar­
tatni, mely érdekes hangversenyre előre is 
felhívjuk a n. é. közönség ügyeimét. Jegyek 
előjegyezhetők Csáthy Ferencz könyv és ze- 
nemükereskedésében Egyháztér 2. szám.

Az .Egyetértés' zeneestélye.
A magy. kir. államvasutak debreczeni 

műhelyének személyzete körében fennálló 
„ Egyetértés“ önképzö dal és zeneegylet ál­
tal 1902. december 7-én vasárnap az „Arany 
Bika' nagytermében tartandó zártkörű dal 
és zeneestélyt rendez. Belepő dij páholy 8 
korona, ülőhely 2 korona kezdete este 8 
órakor. Jegyek előre válthatók a m. á. v. 
mühelytelepén : Wittmann György, Langer 
Ferencz, Csömör Gyula és Knöpfler Miksa, 
uraknál, valamint est» a pénztárnál.

A rabsegélyzö egyesület tőidet kér.
A rabsegélyzö egyesület elnöksége ké­

relemmel fordult a városi tanácshoz. Az 
egyesület 4 hóid városi föld átengedését 
kéri az egylet czéljaira. A tanács a kérelmet 
véleményezés végett a jog és p. ü. bizott­
ságnak adta ki.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik hon szeretett férjem 

néhai Bánóczi Alajos temetesen megjelenni 
szívesek voltak és ez áltál mérhetetlen fáj­
dalmamat részvétükkel enyhítették, fogadják 
leghálásabb köszönetemel. Az önkéntes tűz­
oltó testületnek, kik testületi megjelenésük­
kel, a Szent László dalegyletnek, kik meg­
ható gyászdal nikkal vohak szívesek részt- 
venni, külön is köszönetemel nyilvánítom. 
Ö-.v. Bánóczy Alajosné.

Rabsegélyzö egylet.
A püspök ladányi nagyközönség egy- 

szersinindöiikoron adott 20 koronával belé­
pett a rabsegélyzö egylet tagjai kö é.

Debreczeni rövid hírek.
Dj körorvos. Rasó Gyula alispán a vá­

rosból elköltözött Állmaim Bein dr. m.-per 
esi körorvos helyére ideiglenes minőségben 
Gáspár Géza drt, nevezte ki. — A képki 
állítás bezárása. Aiképkiállitus még két heti# 
marad nyitva. A müpártoló egyesület érte­
sítése szerint a képkiállitast decz. 12-én 
zárják be. — ElzŐllÖtt élet, A rendőrség 
tegnap egy előkelő, főúri családnak egy él- 
züllött sarját távolította el a városból.fRégi 
összeköttclései révén kőnyöradományokat 
gyűjtött. A rendőrség kényszerutlovéllel küld­
te el a városból. — Leleplezett kártya
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barlang Kun Sándornó kávé méréséi) n 
rég óta tiltott kártyajátékot űznek. A ren­
dőrség leleplezte a kártyabarlangot. — 
öngyilkosság. A szomszédos H.-Böszörmény- 
ben G. Szabó József pintérmester, akin már 
régebben az elmezavar tünetei mutatkoztak, 
tegnap lakásának mestergerendájára fel." 
akasztotta magát. Épen az elmegyógyinté­
zetbe akarták szállítani, de a hatóság em­
berei már csak holttestére akadtak. — JJgf 
iparos váratlan elhunyta. Általános részvé7 
tét kelt Papp Rókus, a Papp testvérek férfi 
szabó ezég beltagjának elhunyta. Pár nap 
elölt operálták a kórházban, honnan lakásáré 
vitték. Tegnapelőtt este rosszul lett és rövid 
szenvedés után 48 éves rórában meghalt. 
Temetése vasárnap d. u. 4 órakor lesz Da­
rabos u. 14. sz. háztól. — Hirtelen halál. 
Donka Györgyné sz. Majoros Anna ujság- 
elárusitó asszony tegnap reggel lakásán el­
hunyt. Az orvosok megállapították, hogy 
halálát szivszólhüdés okozta.

A ki a karácsony és újév alkalmára 
olcsó és szép arany és ezüst ajándék tár­
gyakat akar vásárolni, az forduljon Hoff Al­
bert ékszerészhez, kinek üzlete előbb a vá­
rosháza alatt, most pedig a városházával 
szemben piacz-utcza 29 sz. alatt, a „Debre- 
czenhez* cziimett sörház épületében hátul 
az emeleten van. a hol mindenféle arany 
ée ezüst ékszerek dusválasztékban vannak 
raktáron, valamint női és lérfi zseb óták leg 
szebb kivitelben meglepő olcsó áron besze­
rezhetők ajánljuk a n. é. közönség b. figyel­
mébe. Ugyan ott minden e szakba vágó 
megrendelések, javítások és vésnöki mun­
kák a legjutányosabban készíttetnek.

Goldstein Karolin mellfüző (mieder) 
gyára Debreczenben a főtéren, értesíti a 
n. é. hölgyközönséget, hogy képes árjegyzékét 
melyben a legújabb angol és franczla mell- 
fűző különlegességek a mértékvételi utasítás­
sal ellát vak - kívánatra bárhova készséggel 
megküldi s hogy megrendeléseket a leg­
gyorsabban, kiváló gonddal készítve, jutányos 
áron szállít.

Orvosi körökben már rég ismert tény 
hogy a Ferencz lózsel keserüviz valamennyi 
hasonló vizet,tartós hashajtó hatása és emlí­
tésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet"

Az élet arany fája
sokszor már akkor rejti magában a pusz­
tulás csiráját, ha külsőleg még viruló szép­
ségnek örvend. Némely ember, a ki sor­
vasztó tüdőbetegségben szenved, embertársait 
megörvendezteti szép arczu és erős test 
alkatú külsejével és csak az orvos gyakor­
lott szeme képes felismerni állapotának ve­
szélyességét. Tartós köhicsélés rendszerint a

Karácsonyi és Újévi ajándéknak
Tisztelettel

a legtökéletesebb fényképek Harth Gusztáv műtermében készülnek.
Úgyszintén ajánlja a t. ez. tisztviselő uraknak arczképes igl" 

ZOlványhoZ szükséges fényképeket a legelőnyösebb árban.

Harth Gusztáv fényképész. Debreczen, piacz-utcza 34.

A Debreczeni I. Temetkezési-Egylet mint szövetkezei, moly Dobietczkl Sándor országgyűlési 
képviselő ur mint védnök s dr. Király Péter mint igaz­
gató s jogtanácsos urak felügyelete ulati áll. A szö­
vetkezet czelja tagjainak halál esetén tisztességes elte­

metéséi biztosítani vagyis megkönnyíteni, hozzátartozóit esetleg családját a megállapított segélyben részesíteni. Ugyanis a szövetkezet 
200 korona segélyt ad a megállapított létszámnál minden egyes egyleti tag temet sere. Tagja lehel a Szövetkezetnek úgy a helyben 
mint vidéken lakó férfi mint nő a 20 évtől 60 évig. Beiratás 2 kor. 20 fillér s ezenkívül még akkor fizetendő 20 fillér, ha a be­
iratkozott tagok közt haláleset történik Továbbá az igazgatóság tisztelettel tudomására adja a tagoknak, hogy halálesetén a halotti 
dijat már kintalványozza. S ezúttal is a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívja, hogy ezen jótékony s igán üdvös, tagjainak 
semmi gondot valamint a legcsekélyebc kötelezettségnek alig számítható, de mégis a fentnevezett halálesetnél a hozzátartozóinak az 
említe t segélyt adó egyletet minél tönegesobbon pártolásba venni szíveskedjenek. Eddigolé 2 halálozás történt, a kiknek halotti ju- 
taióku í azonnal kifizettetett. Beiratásokat elfogad az Igazgatóság és Varjassy Gyula egyleti pénztárnok Piacz-utcza kosárkötő üzletebea 
(Ilka szállodával szemben)
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kérlelhetetlen tüdő vész előhírnöke; a légző­
szervek megbetegedései u. m. torok- és lóge.ső- 
harut, rekedtség, asthma, tüdöhurut, vér­
köpés, lélegzési nehézségek, mellszorulás, 
tudőcsuca-affectiók stb. mind szabad utat 
engednek e borzasztó betegség befogadására. 
A ki az említett betegségeket figyelemre 
nem méltatja, annál inkább vétkezik maga 
el(enf miután tudja, hogy létezik olyan szer, 
mely még a legmakacsabb esetekben is si­
kerrel használtatott és mégsem használta. Ez 
a szer a „Peetora“.

A ki valódi „Pectorát* akar hozatni, 
forduljon közvetlen a Diana-gyógyszertárhoz, 
Budapest, Károly-körut 5, a hol azt 2 koro­
nás csomagokban szétküldik.

Magas kitüntetés.
Dr. Richter Adolf ur, keres, tanácsos, 

az ismeretes Richter F. Ad. és társa czég, 
csász. és kir. szab. köépitöszekrénygyár, kir. 
ud. és kam. szállítók, Becsben I. Operngasse 
16. egyedüli tulajdonosa, a „Lipcsei tanszerin­
tézet1 birtokosa, a „Prágai Richter féle gyár“ 
tulajdonosa, újabb időben Ferdinand Károly 
föherczeg, csasz. és kir. fensége áltál a ka­
marai szállítói czim kdományozásával lett 
kitüutetve.

Táviratok,
Budapest, 1902. nov. 29.

A házban és a folyosón.
Az orszagházban Fejérváry báró visel­

kedése miatt altalános és nagy a felhábo­
rodás még a legvastagabb bőrű matnelukok 
között is. A liazban, mint « ház folyosóján 
ez képezi a beszélgetés tárgyát, hogy Fe- 
jerváry bécsi utjának mi lesz a vége ?

És kinek szegi nyakat ez ut, mely Fe- 
jérváryt Széli Kálmántól is elvalasztottta. 
De persze találgatásoknál tovább senkisem 
belesebb. A inamelukok között nagy a szó 
rongas, mig pártunk harezrakészen, ny It 
homlokkal várja a jövendőt, mely erőszako­
sabb igenedé rosszabb nem lehet. A Nessi Pál 
mentelmi jogának a porbaejtésével, porba 
esett minden bizalom a jelenlegi parlament 
iránt, Egyebbkent az indemnitásnal pártunk 
kiváló alelnöke Tóth János szólalt fel. És a 
párt tetszése, helyeslése mellett hatalmas ér 
vekkel bizonyítja, hogy a kiegyezést 1902. 
vegéig megkell kötni.

A Wesselényi unokájáról.
Hirszerint : a nagyszalontai kerületben 

függetlenségi és 48 as programmal föllép 
Wesselényi Ferencz báró, Wesselényi M. bá­
ró szilágymegyei főispán fia. Wesselényi Fc 
rencz báró a múlt választási mozgalomban is 
élénk részt vett; a függetlenségi párt érde­
kében buzgólkodott. A mikor atyja, a föis 
pán ezért kérdőre vonta, Ferencz báró ezt 
felelte ;

— Én nemcsak a főispán fia vagyok, 
hanem a nagy Wesselényi unokája is.

SZÍNHÁZ.
Színházi hírek.

Vasárnap két alőadás lesz színházunkban, 
délután Serpett szép zenéjü operettje az 
»Adám és Eva“ kerül színre félhelyárakkal, 
este pedig a „Rezervisták“ ezimü mulatsá­
gos énekes bohózat, melyben majd az egész 
személyzet játszik. -- Hétfőn Vörösmarthy 
Mihály születésének évfordulójára a „Cson­
gor és Tünde* ezimü színmű kerül színre.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, miszerint jelentékeny ár- 
leszállítással

nagy karácsonyi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jó minőségű áruk ke 
rülnek eladásra, ugvmint: a legújabb ÖSZÍ ÉS
téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és velezek, 
ruhaésblouz-selymek haraszt-kendő és sálak. 
Szőnyeg, függöny, bútorszövet, pokrócz, ágy- 
és asztalterítők. Un divatezikkek. kézelői, 
esernyők, nyakkendők, ingek. Normál (Jäger) 
ingek, nadrágok, harisnyák
Határozott árak. Előzékeny kiszolgálás.

ANTALFY FERENCZ
könyvkötő és bőrdíszműves

DEBRECZEN, Piacz-utcza 31. szám.
Mély tisztelettel bátorkodom a n. é. 

közönség h. tudomására hozni, hogy f. évi 
október hó i-én helyben, Piacz-utcza 31. 
az. alatt, az Andaháxy-Szilágvi-féle házban 
(a városház kapuval szemben) a mai kor 
Lényeinek megfelelő

könyvkötő és bőrdiszmiives
műhelyt rendeztem be, hol a legnagyobb 
pontossággal, mérsékelt árakon készítek 
egyszerűtől a legmüvósziesebb kivitelekig
levél-, szivar- s pénztárczákat, albumokat, 
bőr, plüsch vagy papirkereteket, egyszerű 
és diszkötéseket, továbbá női kézimunkák 
befoglalását és egyébb alkalmi ajándék tár­
gyakat stb. A n. é. közönség b. figyelmét 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Antalfy Ferencz
könyvkötő és bőrdiszmiives.

Férfi-ruha üzlet Stlgi
helyen, városi központban, előkelő városban 
(Délmagyarország) 50.000 lakossal, 1908 
februártól, esetleg még hamarabb, inás áru 
ozikknek is igen alkalmas, kiadó. Ajánlatok 
„Magától a háztulajdonostól* jelige alatt a 
kiadóhivatalhoz intézendők.

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken­
dők és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradékok feláron.

Mit vegyünk "““‘-at
tározottan legalkalmasabb karácsonyi és újévi 
ajándék egy szép, valódi tajtékpipa, vagy 
szipka, melyek rendkívül nagy választékban 
és jutányos árban kaphatók a le jobb hír­
névnek örvendő Schwartz Dániel művezető 
vezetése alatt levő tajték-pipa metsző üzletben, 
mely eddig a Bikában létezett és ez idő sze­
rint a városházává! szemben a „Debreczen 
sörcsarnok* mellé helyeztetett át.

SZENDRŐSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja
le&lmányuy:Ul" ZOllgOrÓit, llVgVilÜit

tv i-iiivii Ait Javításokat és hangolásé J' ltllllllUl L. kyt előnyös árak mellet 
eszközöl Szt.-Anna-u. 8.

A legkitűnőbb éneklő és nős­
tény magyar 

hazai kanári madarak tulszaporodás folytán 
olcsón beszerezhetők Péteríia-utcza 26.

14906/1902 szám.

Eredeti H-Stollen lópatkósróf
mindég éles — ferde lépés kizárva.

Figyelmextetés.
A H-Stollen pntkósróf ob'nye abban 

van, hogy egy oly különös aczélanyag- 
hói készül, melyet csak e gyár használ. 

A ki magát a károsodástól megóvni 
akarja utasítson vissza minden
utánzatot s a vásárlásnál csakis a mi

_ régóta legjobbnak elismert Eredeti B-
Stollen lbpatkósrófunkat kérje, melyen az , 
itt látható Védjegy van. „Leonhardt Coh". hr~t 

Berlin-Schönoberg. 1
Vezérképviselet osztr. Magyarországra Kasiab ŐS 

Breuernél. Budapest, VI. kerület.

A bútor ipar összes remekei
Ugy ebédlő, háló mint dohányzó avagy 
társalgó szobák teljes berendezéséhez, 
mint egyes kiváló darabok alkalmi 
meglepetés tárgyakul a legpazarabb 

választékban

Killer Ede
bútorgyáros, cs. és kir. udvari szállí­

tónál kaphatók előnyös árakon.

Hirdetmény.
A katonai elöfogatozások biztosí­

tása czéljából folyó évi deczember hó 
10-én délelőtt 10 órakor a városi ta­
nács katonai és illetőségi ügyosztályá­
nál (Városház emelet 17 számú szoba) 
nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.

Kikiáltási ár kilométerenként (1 két 
lovas elöfogatot értve) 50 (ötven) fillér.

Bánatpénz 100 korona, mely ösz- 
I szeg az árlejtést megelőzőleg, a tár- 
j gyúlási elnök kezéhez teendők le.

Miután a katonai elöfogatok a ka- 
I tonaság megkeresésére s a szükséghez 
I képest állitandók ki, a városi tanács a 
i kereseti összeg nagyságáért felelősséget 
i nem vállal.

A szerződés feltételei a katonai 
és illetőségi ügyosztálynál megtekint­
hetők, hol bővebb felvilágosítás is adatik.

A városi tanács.

500 forintot
tizetek annak, aki Bartílla ÍOgvizénck hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 85 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartüla-
Wiekler Ed. Wien, 19/1 Sommergasse I —
Kapható Debreczen ben Mibalovttl István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla' gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla-íéle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.
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1302. november 29.
MiskolCZ legélénkebb helyén egy 

40 év óta fenálló

Kocsigyártó-miihely
1903. május 1 -töl bérbe adó.

Ezen helység áll egy kovács ke­
rékgyártó és szatlermühelyből,két nagy 
szín és egy nagy kocsiraktár és kézi
raktárból. Egy lakás 2 szoba konyha 
hozzátartozókkal.

Értekezhetni SCWaFCZ Jakab tulaj­
donosnál Hiskolczon zsolcsai kapu 
18. szám.

Nemcsak a magasabb, de a legszeré­
nyebbnek is megfelelő

Gyermek játékokV «7
és

karácsonyi ajándék tárgyak
a legjutányosabb árban

kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében. 3.

Olcsó karácsonyi ajándékok
egT3red.*VLl csak

FISCH TESTVÉREK bazár üzletébe,
Piacz-u. Hungária kávéházzal szemben

Gyermek játékok.
Franczia babák 
Baba kocsik 
Hinta lovak 
Várak, katonák 
Hegedűk, czimbalmok 
Kürtök, trombiták 
Puskák, kardok 
Vasúiak. vágányok 
Önműködő mozdonyok 
Automobilok 
Grramaphonok 
Aris ionok 
Fonográphok 
La terna Magica 
Richter féle 
bőépitő szekrények

Ajándék tárgyak.
Arczkép albumok 
Emlék könyvek 
Képes lap albumok 
Plüss varró, casetták 
Bársony keztyűdobozok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok 
Hímzett szivar tárczák 
Háromoldalú tükrök 
Díszes tűpárnák 
Asztali arczkép tartók 
Bronz hamu tartók

Társas játékok.
Lotto, tombola 
Sakk, dominó 
Harang és kalapács 
Ostromolt vár 
Vig egyszer egy 
Lóverseny 
Biliárd
Salta és Sala 
Semper avanti 
Halma ckha 
Tengeri csatajáték 
Uránia színház 
Bombázás 
Szoba knglizók 
Cykloráma

és még számtalan itt fel nem sorolt szebbnél-szebb tárgyak nagy raktára.

ádbt
beni fvVan szerencsém a n. é. közönségnek, b. tudomására hozni, hogy helyb

Simonffy utcza az aj piaczon, Sesztina Lajos ar házában

= Férfi szabó üzletet nyitottam. =
Hivatkozva sok éven át szerzett tapasztalataimra és azon körülményre, 

hogy Steier Gyula ezégvezetőm, mint elsőrangú szabász mindenkor kiérdemelte 
megrendelői bizalmát, bizton hiszem, hogy a legmagasabb fokú igényeknek úgy 
a modern szabás valamint mérsékelt árakkal megfogok felelni. — Nagy raktárt 
tartok valódi angol és legfinomabb hazai szövetekből

Tisztelettel

Steier H. C. £
(10 6) férfi szabó. tr

■ “5ÄS.1 A'V. Írón"és és urömenujitns céljából erodme 
vtfi. V . /.észná/jóíazusszas turisták,kerék-

pjnué* CS lovaglók nagyabb hurok alán
ÜVEG ÁRA 2 KORONA . V* ÜVEG ÁRA 

1 KORONA 20 FILLÉR

Í :i tj/or/i csat^/onl, védj agy gyei Kapható az 
Főraktár összes gyógyszertárukban

KKJE1SA l'OTHEKE KOKNKtlDl'RÜ BECS mellel.

A Richter-fóle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

<^y régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 ér óta megbízható bedörzsölóeűl al- 
kalmaztatik kitzvényati, csézeil és ncgbülcsekiél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevisár- 
*"Z'- > léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegy gyei és a „Richter“ Megjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
•* 0.4.2. ée klr. »ivari szíllttök. .»

Rudolstadt.

í 1310—1902. V. k. szám.
,

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

2221/4—1902. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Schvarcz 
Mór részére Halassy Tibor debreczeni 
lakostól 2000 kor. töke, ennek 1901 

! évi október hó 2 napjától számítandó 
i 6*/. kamatai és eddig összesen 36 
kor. 72 fill, perköltség erejéig 1902. 
évi augusztus hó 7-én biróiag le és felül- 

1 foglalt és 980 koronára becsült kocsi, 
ló, régi fegyverek és egyébb ingóságok
1902 évi deczember hó 3-án délután
Ve3 Ómkor kezdetét veendő és Debrc- 
czenben Rákóczi-utcza 36 és Péterfia 
utcza 23 sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1902. évi november 
hó 2-án.

Bodogh Zsigmond
bírói kiküldött.

Felhívás!!
Vau szerencsénk a n. é. közönség szi­

ves figyelmét arra felhívni, miszerint szíves­
kedjék a kenyérvétel alkalmával saját ér­
dekében a rajta levő vignétáinkra, amelyek 
világosan

„Orosházi házikenyér11
nyomással vannak ellátva, különös figyelem­
mel lenni, mert csakis az ilyen vignetákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket 
föüzletünkben Simonffy Utczai (bérház) sütö­
dénkből Piacz ntcza 79 sz. továbbá a Csapó 
Faragó-ntcza sarkán levő fióküzletünkben 
árusítunk el.

Ezzel egyidejűleg jelentjük, hogy oros­
házi házikenyér sütödénkből a házhoz szál­
lítást megkezdtük és előjegyzéseket minden­
kor elfogadunk, s azokat pontosan telje­
sítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa
Orosházi házikenvér sütöde.
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Bosznay J. ésTársa I
Ifdivatáruháza »

5 Debreczen, Kossuth ntcza 5.
&iaaaaaaaaMaa«»l

llj! Czinhakun Uj!
Pedálos 75 forinttól feljebb.

MM találmányom zongora vasszer- 
agora tinta csengő hanga 10 évi

jótállás, 3 havi ingyent vitás. 2 évig sem 
keli hangolni, részietfizetes. Mindenféle hang­
szereket nagy választókban tartok és azok 
alkatrészeit, kitűnő hegedtél czlmhalom hu­
rok, czimbalom fevjott hur 1 drb. 9 krajczár 
saját műhelyemben készült. Javításokat mű­
vészies szakértelemmel bárminemű hang­
szert a legkomplikáltabbat is felelőség mellett 
készítek. Régi hangszert veszek, vagy be­
cserélek.

Becses pártfogását kérve,
tisztelettel

Komáromi M«
mfibangner készítő

Hangszerterem főtér 41. Első em. főtőssdével 
nemben.

o Szives figyelmébe Q 
O ajánlva ez égem. O Äoooooocooöoooopo

Eredeti angol, francda

divat szöveteim
megérkeztek,

azokat igen szolid árban 
Ízléses kivitelben ajánlom a 
szép és elegáns ruhát viselő 
úri közönség figyelmébe, szö­
veteim valódiságáért kezes­

kedem.

Antal iíincze
férfi szabó, divat-üzlete
Slmonffy-ntcza 1 szám. 

AtiiBtvUeló egylet 
■eállitója.

loooooqpooodoo
Magyar- és diszruhá . 
a legszebb kivitelben. O
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MEGHÍVÓ.

A Pflspök-Ladányi Nagy Gőzmalom részvény társaság 
rendkívüli közgyűlésére

mely 1902. deczember hó 10-én, délután 2 órakor az Andorkó-féle iskola 
teremben fog megtartatni.

A* IgeegmtóeAg
TÁRGYSOROZAT:

1. Egy igazgatósági tag választás.
2. Felügyelő bizottsági elnök választás.

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Brasche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig- Moorhg tanár, dr. 
Nueseer tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechnar 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánl tátik.
Gyöngék és lábbadozóknak*

• XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
JVJLLIAlllclCÖCA • ív. Gyógyszerész és vegyészeti 
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Pária 1895- Qoebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Pária 1900.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

I Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ixe miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik, bvegekben */, liter á 

K 2.40,1 liter á K 4.40 áruaittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalló gyógyszertár Triesztben.

Egyedül valódi angol

Gyógyszerész A. THIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megilzsgiin is vewnenyem.

Ai üvegek felszerelése keresk. tönényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ : 1. Utólérhetetlen hatása gyógyszer 

a tüdőnek a mellnek kóros bajainál, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit 
a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyítja a gyomor, 

M szélgörcsöt s a tagrángatásokat. 6. Megment az aranyeres fájdalmaktól s kigyógyit
1 a H&morrhoidákból, szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, javítja az

étvágyat s az emésztést 6 Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál 
és szájrothadáskor s áttalában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a feloüf- 
fögést a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer kül és belbajoknál, 
u m 'sebeknél, lázhólyag, szemöcs. égési sebek, fagyos tagoknál, rüh és kiütéseknél, 
megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheumát, fülbántalmakat stb. Csak mindig vi­
gyázzunk a mellékelt zöld mezeiU ap6c*a-Védjegyre 1 Hamisításoktól legjobban óva­
kodunk ha egyenesen gyáramból Auszria-Magyarország minden állomására franco 
rendelünk 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért, Bosznia és Herozegovinában 
4 kor, 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés előrefizetés vagy az összeg után­

„ -----------— Miért szenved ön?? Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor
is ha sebe bármilTrégi, sót a fájdalmas operátiót is elkerülheti, ha a valód. Thierry A. féle OsntUtln 
WnírsM használm melv rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdalmak enyhítésében utót- érhítlroA valódi Centifolia-kenöcs alkalmazható: a szoptatók mellkeménykodésónek.a tej elapadásának ai 
orbáneznak eseteiben, továbbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilasok, sebek, folyások dagadt lábak 
s csontevesedéseknél vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az 'degen testek, pl.: üveg, 
szálka homok tövis serét slb. eltávolításánál; mindenféle daganat, kinövés, képződmény, kárbunkulus és 
ráknál’- végre 'nokolv’ar körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közben történt kisebolése, fagyás és ége­
tés oköztAebek a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torokdaganat, meggyűlt ver, fülzugás 
sfb esetiben 2 tégíy cfomj ^magolással postadijjal együtt 3 kor. ÓO fii. Temérdek e.ősmerő levél 
megtekinthető. Utánzatok vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk hogy .Schutzengel áPotheke 
des Thierry (Adolf) Limited in Prcgrada« a tégelybe van-e égetve. Eme kó gyogyhatásában utólérhotlen 
szer soha nem romlik cl, sőt mentül régibb, annál jobb, nem árt a szernek a fagy. sem meleg s ezáltal 
télen nyáron szétküldhetö. Mindenkor hatással van s alkalmazása esetén könnyen bevárható az orvosi se­
gély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak haszontalaul olpredáljuk a 
pénzt hanem mindig tartson minden család készenlétben e világhírt!, olcso, megbízható, a mellett ár tál- 
mattan szerből. A hol nem bizonyos, hogy az én kitűnő szerem,ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Cím.
Apotheker Thierry (Adolf) Limited Schutzengel-Apotheke in Pregradabei Hohitsch-Sauerbrnnn.

Főraktár: Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S cs Bócsbon »radv C. gyógyszerészeknél.

Allein NkUrlelMB
•ni •*

u«*j.........
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Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben. II. 
Wilmos német császár által kitüntetve 1901 ben. 
Ezredéves kiállításén ; Állami ezüst érem. ;

Löíkovits Arthur
DEBRECZEN, Ékszerész.

Legszebb újdonságok

karácsonyi ajándékokban,
- - - - -  Jutányos árak. __

Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Saját órás, aranyműves 
és vésnöki műhely.

Kívánatra választékok is küldetnek.

Telefon szám s 59.

Figyelmeztetés!
Vidéki és helybeli igen tisztelt vevő­

imnek b. tudomására hozom, miután 
raktárom bundákban és szőí mekabátok- 
ban a nagy szükséglet által már fogytán 
volt, sikerült nekem ezeket újabbakkal
pótolni, úgy hogy nagy választékban ta­
lálhatók !

Daczára annak, hogy ezek ma ma­
gasabb értékűek, a régi olcsó árakban 
árusítom.

Intézetek és testületeknek! Szegény
gyermekek felruházására való téli ruhák, 
nagy mennyiségben! vásárlás által, mesés 
olcsó árban kaphatók !

Teljes tisztelettel

Katz Hermann
férfi-, fia- és gyermekraha áruház

SRECZKN, Piacz-u. /i3„ Dreher sörcsarnok id eit.

Horgony-Köépitöszckrénv. jQf Horgony-Hidépitőszekrény.
Ezen egymást tervssertien biegé- 

síitö Horgonyezekvények még mindig 
a gyermekek kedvenc* játéka ; 
nagyszerű magas- ás hidápitmányeik- 
kel. felnőtteknek is érdekfeszitő szórá- 
kozást nyújtanak és ezért egy kará­
csonyfa alatt se hiányozzanak. A hid- 
épitőszekrények a l_-ik számig elkészültek 
és oly sok pompás hidópitési-mintalapokat

„ jr|

tartalmaznak, hogy egy Horgony-Kőópitőszekrény birtokosa sem 
mulassza el, azokat kiegészítésül beszerezni. Bővebbet találunk 
erről és a „Saturn* és „Meteor* új rakásijátékokról az új képes 
Árjegyzékben, a mely ingyen és bérmentve beküldetik. Bevásárlás
alkalmával csak a híres „Horgony* vád jegy gyei ellátott
•■•k'Any.Aet fogadjuk el, mert valamennyi másféle kőépitő-
Stekrény csupán a Rlchter-féle eredeti gyártmány utánzatai.

Kapható a bel- és külföld valamennyi finomabb játékszer- 
üzleteiben.
Richter F. Ad ás Társa, Csász. és kir. udvari 

és kamarai szállítók.
Iroda és raktár : 1, Operngasse 16 , Bács, Gyár:
XIII, (Hietzing) Rudolfstadt, Nürnberg, Olten,

Rotterdam, ■st.-Páterrár, New York, City.

Schicht'Szappaii
szarvas vagy kulcs

jegygyei

Legjobb, legkiadósabb és azért a legolcsóbb
11. szappan.----- —

Mindenütt kapható!

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy M i h ály album.
A Pesti Kapl, amely eddigeló Madách Ember tragédiáját, Arany balladáit Zichy ...___

képeivel Katona József Bánkbánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva 
és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddiginél is 
nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyv- 
piaezon is ritkaságszámba MÍIiÚI.V ftlbUmOt “Í0“

rácsonyi ajándékul.
impozáns albumba foglalt gyűjteményét 

Költők Albumánál nagyobb és díszesebb alakban.

menő diszmüvet, a

Zichy Mihály képeinek
legszebb festményeit és rajzait

foglalja magában ripnrvVAIi míílünnn amelyek mindegyikéhez legkiválóbb észtéh­
ez a diszmü lUUlajlUU kusaink és mübirálóink Írnak szövegmagya­

rázatot. A valóban remek kivitelű mülapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, olyan, a 
milyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben.

A 40 pompás mülapot, a kisérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos élet-

„..„ím gadag bekötési tábla SÄ
A Pesti lapl f> nagyszabású diszmüvét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot 

amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásáb m 90 korona, a Pesti Napló uj kvart kiadásában 
karácsonyi ajándékul megkapja a Pe ti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul 
azok az uj előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonkint, de megszakítás nélkül 
fizetnek elő a J^esti Naplóra. 

Csak akkor valódi,
baaháromszögű palack 
az itt levő szalaggal(vö- 
lössfekete nyomás sár- 
gapapiron) van elzárva.

S

/»/>•* 
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Eddig felülmúlhatatlan
Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

máj u laj
törvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
2 kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEN.

Az első nrvo-i ekmtélvek ül a1 megvizsgálta­
tott és könny ti emészthető-égénél fogva gyer­
mekeknek is különösen ajanbatik es rendelletik mind­
ama eseteknél, mely-kné az o>v<>s az egész testi 
szervezet, különösen mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a 
nedvek javítását, valamint általában az 
vér tisztítását el akarja érni. — Kapható a 
osztr. megy. monarchia leiRői'b gyógyszer­
tárában és gyógyszerárú kereskedésében. 
Főraktár és fötlarusüas az oszt.; magyar monarchia

részére ;
Maager Vilmos Bécs,

111/3, Heumarkt 3.
Utánzások törvényileg tiltatnak

ll'IVT^(TlfnfI^fT^flYn,T>/r>^^/T>l/1VTN/1VTNm 'T\/T\/T\ /TVfia/T\/TNwvL'u/vi/vi/viJUAI/UJv.t jixtvrwluIU/UAl/U/37\r\t/ vD Ivl/vT
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HICARUtA

Tóth Gyula
vaskereskedő DEBBECZEN,

acz- és Kossuth uteea sarkán.
Ajánlja dús raktárát : vas, szerszám, épületvasalás, házi, 

kerti és konyha felszerelésekben.
Hatvan utcza 2 ik szám alatti raktáramban

nagyválaszték magyar és budveiszi gyártmányú porczelláo 
kályhákban, valamint első minőségű m
vasbutorok, fürdőkádak, jégszekré- _

nyék és fényezett fémáruk.

Szolid kiszolgálás r Jutányos árak !

mm

1902. november 29.

Tudósítás I!
Zengevald Géza

rőíös- és rövidáru üzletéből
Helyben, a Bika szállodával szemben.

Mivel az üzletemben levő

összes méteres áruimmal
u. m.: Jé mosó Barchel, karton, zep- 
hir, atlasz-szatén, batist, posztó szövet
és gyapjn-ddhl félékkel üzletem hely 
szűke miatt a jövőben foglalkozni nem 
akarok, mindezen elsöroltakat a mai 
naptól kezdve
If* feltűnő

vagyis saját áramban
bocsátom a t. vevőközönség rendelkezésére. 

Kiváló liszté lettel
Zengevald Géza

a Bika szállodával szemben.

Ne vásároljanak

csekély értékű
gyakran hamisított rumot.

Eszenciák ártalmasak az egészségre. 
Baltié Axe Jamaica Rum el van ismerve, mint

The Nectar of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a czég ellen­

őrzése mellesz eszközölve.
A. A. Baker & Co London E C.

Ezen jegyet az összes 
kulturállamokban a tör 

vény védi.
P.e^,reczen^en kapható Csanak József, Geréby 
Fülöp utódai, Kontsek Géza, Komlóssy Lajos 

füszeg és csemege kereskedéseikben.

Most jelent meg !
A Borászeti Lapok kiadóhivatala alján megszerezhető

BUDAPEST, Öllői-nt 25- szám.

a Borászati Lapok
aVéyfoiyam) o Zsebnaptára-
P,zeii javított és tetemesen bővített uj kiadás tartalmazza mindazokat a tud­
nivalókat, melyekre minden termelőnek, úgy künn a Szőlőben mint a pín-
czében szüksége van. Az összes törvények, rendeletek, intézmények, állami 
és társadalmi Szervezetek, kedvezmények Stb., melyek a szőlősgazdát ér­
deklik és melyek semmi más könyvben összegyűjtve nlncsennek itt olvashatók.

Miért is ez nélkülözhetetlen segédkönyve minden szőlősgazdának 1
A zsebnaptár igen részletes jegyzéket tartalmaz a szőlőben és pinczében
előforduló események, fizetések, készletek, vételek, eladások stb. stb. fel,
jegyzésére. Azonkívül pedfg noteszkönyv is van hozzá mellékelve. A zseb­
naptár ára (bérmentes küldéssel i 3 Korona 20 fillér tartós vászon kötésben- 
irónnal együtt. " 1 —................. ......

á készlet korlátolt, tessék mielőbb meg-
boza (ni) Most jelent meg !

jSk
í(r A

kifogástalanul telj esiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

hebreczeii
Széchényi utcza 42.

Üzlethelyiség az utczííra.80
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A legjobb és legalkulmasabb

karácsonyi és újévi ajándék
egy jó eredeti Schweitzer-féle

varró- és himzőgép,
mely egyedül kapható

SCHWEITZER TESTVEREK
exágníl

Debreczen, Piaczn. 56.
*ét

x %Cj>
*&X w
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Kúrián Gyula
órás

Debreczen, Piacz-utcza 42.,
(Biedermann-palota.)

A legolcsóbb óra ég ékszewakfcáp.
Javítások gyorsan és olcsóbban 
mint bárhol, egy évi jótállással.

Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek.

legnaÍ/oóó 

kalap és
úri divat áruháza.

Révész Zsigmond
(a városi bérhásban.)

A karácsonyi és újévi ünnepekre
ajánlja dúsan felszerelt raktárát

legolcsóbb árak és pontos ki­
szolgálás mellett. Posztó és

bőr ezipőkben és csizmák­
ban dusválászték.

PMCRACZ (HA
FIÓK-ÜZLETE PÓTÉB (TAHÁSSY-HÁZ.) 

paplrkereskedés, Író és rajsxerek 
és iroda felsxerelések raktára 

Ajánlja karácionyi és újévi ajándékul
fehér és különleges franczia divat 

LBVÉLPAPIBOKAT. Olaj, aquareU, festék
és IBÓKÉSZLBTBKBT, továbbá 

PÉZYIÉP- és LEVELEZŐ-LAP ALBU10- 
EAT, PBAICZIA CREPE LÁ1PAEBIYŐ-
KET. Ezekből dús raktárát mélyen 

lesiállltott árakban kiárusítja. 
TELEPŐR ÖSSZEKÖTTETÉS 106. SZ.

Vt
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drban.

Megkezdődik deczember 1-én

Asztalos József
divatáruhásában a

karácsonyi vásár
hol a t. vevőközönség szükségletét
or a legelőnyösebb árakban

szerezheti be.
wv*

UH Á n mindig tart az
™"y özszes-------

porczellán, üveg, lámpa és 
díszműáruk eladása ==

mélyen leszállított
árak mellett az

Adler és Mézey
czégnél

Bika szálloda épület.

^ jJs

Saját késziménytt

férfi és fiú ruhák
Grünfeld AdolfnálCs. és magyar királyi udvari szállttó.

Neumann
Csakis a legjobb szövetből készült

pg- férfi-, fiú- és leányka- "H _____

PITH A7. AT ■ Deutsch Lajos
■■ előbb Varga Lajos füszerkereskedéséber

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49. sz., 
a főpostával szemben.

Ciégalapitáe 1845-ben.

CSAK $$$$$$
Gasparik Antal

SEBLI EDE ntéda chronometer mtléráa, óra gyáros, 
ókexerkereskedő, lágy. Államvasutak asáUltója és órá­

sánál kaphatók

karácsonyi és 
újévi ajándékok.

14 kar. arany gyűrűk, függők, csüngelókek, 
amulettek már 2.50 krtól feljebb,   —*

siebórák 2.50 krtól feljebb, mlndenaemtt exflst dintár- 
gyek és evóeeskősök olcsóbban mint bárhol. — Saját 
gyártmányú ingaóráim gyári árban. Optikai csikkek raktára.

előbb Varga Lajos füszerkereskedésében

Piacz-utcza 38. ■■

naponta friss minőségben kapható

5<Uv »•
*>\
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